

## ХРОНИКА

■ **16–17 февраля 2010 года в ПетрГУ прошла V научно-методическая конференция, посвященная 70-летию Петрозаводского государственного университета, «Университеты в образовательном пространстве региона: опыт, традиции и инновации».**

На ставшей традиционной конференции всесторонне обсуждалась роль вузов как системообразующих элементов региональной образовательной среды в условиях развивающейся реформы образования в Российской Федерации. Особое место в работе конференции заняли вопросы методики и качества преподавания в высшей школе, внедрения инновационных методов, средств и форм в образовательный процесс

вуза, а также вопросы психологии и педагогики высшего образования. На открытии конференции ректорам университетов г. Оулу Лаури Лайюнену, Восточной Финляндии Пертту Вартиайнену, а также профессору Университета Восточной Финляндии Матти Ууситупе, до января 2010 года являвшемуся ректором Университета г. Куопио, были вручены дипломы Почетного доктора ПетрГУ.

■ **19–23 апреля 2010 года в ПетрГУ проходила 62-я научная конференция студентов, аспирантов и молодых ученых.**

На 99 секциях 14 факультетов было представлено 979 докладов. В работе конференции приняли участие 3849 студентов, 581 преподаватель, 198 гостей. В этом году на секциях конференции выступали с докладами клинические ординаторы, аспиранты, студенты Карельской педагогической академии, Петрозаводского базового медицинского колледжа, других вузов России, Финляндии.

Исторический факультет посвятил одну из секций 65-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Были представлены доклады о партизанском движении в Карелии, о финских концентрационных лагерях 1941–1944 годов для советских военнопленных в Карелии.

В рамках конференции состоялся II этап по отбору участников Программы «УМНИК».

■ **17–18 мая в ПетрГУ проходила Восьмая всероссийская конференция «Преподавание информационных технологий в Российской Федерации».**

Конференция проводится Ассоциацией предприятий компьютерных и информационных технологий (АП КИТ) – крупнейшей ассоциацией, объединяющей более 80 успешных российских и зарубежных ИТ-компаний.

Конференция организована при содействии Правительства РК и ПетрГУ и приурочена к 90-летию карельской государственности и 70-летию университета. Исполнительный директор АП КИТ Н. В. Комлев подчеркнул, что конференция посвящена обсуждению вопросов преподавания информационных технологий и актуальным российским тенденциям в формировании кадрового потенциала для отечественной ИТ-индустрии. Это также площадка для продвижения новых технологических трендов, новых идей и новых методологий преподавания ИТ-дисциплин. Петрозаводск стал победителем в конкурсе среди пяти городов РФ, претендующих на проведение этой конференции. В рамках конференции работали секции: «Роль исследовательских университетов в подго-

товке ИТ-специалистов мирового уровня», «Вопросы школьного ИТ-образования. Опыт, проблемы, перспективы», «Содержание и методология конкретных дисциплин и курсов подготовки ИТ-специалистов. Опыт использования современных технологий в преподавании ИТ-дисциплин», «Вопросы интеллектуальной собственности и роль открытых технологий в ИТ-образовании», «Инновационный потенциал университетов в области информационных технологий. Новые формы взаимодействия между вузами и индустрией», «Фундаментальная и прикладная компоненты ИТ-образования», «Авторизованное обучение, сертификация преподавателей и студентов. ИТ-образование как бизнес».

Во время конференции проводились мастер-классы, круглые столы, панельные дискуссии. Посмотреть открытие конференции смогли в режиме он-лайн не только в городах Карелии, но и в Краснодаре, Томске, Москве, Санкт-Петербурге и других.

■ 26 мая 2010 года директор Научно-образовательного центра по фундаментальным проблемам приложений физики низкотемпературной плазмы ПетрГУ (НОЦ «Плазма»), профессор физико-технического факультета А. Д. Хахаев награжден золотым знаком «Ученый года», а НОЦ «Плазма» признан лауреатом в конкурсе «100 лучших организаций России. Наука. Инновации. Научные разработки».

■ 3 июня 2010 года стартовал третий этап международного проекта «Марс-500».

Наряду с авторитетными научно-исследовательскими центрами мира в этом проекте принимает участие ПетрГУ в лице профессора, доктора медицинских наук А. Ю. Мейгала, который приглашен в качестве высокопрофессионального специалиста для проведения электромиогра-

фических исследований по отработке профилактических мер будущей марсианской экспедиции. Участие профессора ПетрГУ в проекте мирового уровня подтверждает сильную сторону научных исследований и разработок, проводимых в нашем университете.

■ 22–25 июня 2010 года состоялась II Международная научно-практическая конференция «Деревянное зодчество как феномен национальной культуры».

Конференция организована Министерством культуры и по связям с общественностью РК, ПетрГУ и Университетом Флоренции. Основная тема – сохранение культурного наследия Русского Севера. Научный руководитель конференции, профессор кафедры архитектуры, строительных конструкций и геотехники ПетрГУ, доктор наук В. П. Орфинский в своем выступлении подчеркнул, что «патриотизм, как и всякая любовь, должен быть действительно конкретным. Нельзя любить нечто, не имеющее своего лица. Сохранение этого лица – задача сохранения нашей национальной идентичности». В конференции приняли участие более 100 человек – представители Ми-

нистерства культуры и по связям с общественностью РК, Российской Академии архитектуры и строительных наук, Научно-исследовательского института теоретических проблем народного деревянного зодчества ПетрГУ, историки архитектуры, архитекторы-реставраторы, инженеры, руководители и сотрудники музеев, представители государственных органов охраны объектов культурного наследия из Москвы, Санкт-Петербурга, Великого Новгорода, Пскова, Вологды, Томска, Мурманска, Архангельска, Кириллова, а также исследователи и реставраторы из Финляндии, Швеции, Норвегии, Польши, Италии, Испании, Турции, Японии, Канады, Великобритании.